

Antaño y Hogaño La vida en la provincia

Han escrito con sangre, un romance glorioso: con grandezas presentes, y semillas de ayer, español, y cristiano; han escrito con sangre un romance armonioso, y ha empezado en España un nuevo amanecer.

Toledo silenciosa, sumisa y recatada, amorosa y amante, junto al Tajo quedó, allí donde templaron su alma y sus aceros, nuestros grandes artistas, nuestros viejos guerreros, en hazañas heroicas, con que al mundo asombró.

Gesta caballeresca de cadetes-poetas, que la cruz y la espada tienen para vencer; flechas, yugos y rosas, primavera y luceros, llevan en sus banderas los siempre caballeros, prendido en la boca, un nombre de mujer.

Y es la hermana y la novia, y la madre que esperan a aquellos que están lejos, y un día volverán, y se unen en súplica las manos amorosas, y se mustian las frentes como pálidas rosas, y se sueña entre rezos, con almas de titán.

Y como las mujeres... casi nunca se engañan, los cachorros de España rugieron su altivez, y Toledo anhelante, la de alma silenciosa, despertó entre los besos de esta gesta gloriosa, envuelta en la bandera española, ¡otra vez!

GRACIAN QUIJANO

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
- Norias... de ALAEJOS
- Arados... de ALAEJOS
- Prensas... de ALAEJOS
- Trilladoras... de ALAEJOS
- Aventadoras... de ALAEJOS
- En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

(Valladolid) ALAEJOS

Temas del momento

CARTA DE UN SOLDADO

Inolvidable Isabel! Como te contaba ayer, por aquí, en cualquier punto del frente del Guadarrama, donde estoy, se respiran a pleno pulmón aires puros. No digo que en camisa y al sol, porque empieza ya el frío a invitar al veraneante improvisado, al señorito hecho señor de tierras y amores nacionales, resguardo de su pecho abierto a la traición, siempre al servicio de la noble causa de los aires de la serranía.

Con esto he registrado—discreta Isabel—la voz del frío; de ese sutil airecillo de la Carpato-vetónica que no apaga un candil y comete tantas crueldades. Y al dar la voz, antes el pensamiento ha dado forma de expresión a la necesidad sentida, al deseo imperioso de hacer frente "a un pequeño factor", que en Castilla empieza a dominar sobre las tierras pardas desde la Virgen de Agosto hasta el cua renta de mayo, esto es, durante los nueve meses del invierno cruel de Castilla y León.

¿Qué hacer? ¿Qué medidas tomar? ¿De qué medios valerse? Problema sencillo, al parecer, es por su bella línea, cuestión femenina—tu recuerdo facilitó mi labor—, asunto castellano, tanto por el esfuerzo que representa como por la prima materia que le sirve de base, la lana.

Urge que el frío, María Isabel, encuentre la coraza protectora. Urge que la lana adaptada al pecho del soldado o del labriego cubra sus cuerpos y dé el calor preciso para mantenerse en el puesto de honor sin que branto y con gozo. ¡Abrigos!... ¡Abrigos!... Si, abrigos de todas clases, fabricados, atendiendo a la necesidad de cada uno y permitiendo la deseada uniformidad en las fuerzas, se precisan. Y ante una región que no ha sido atendida en auxilio industrial, la improvisación ha de llenar los claros que tal falta creó.

Acudo a ti, María Isabel; sin

Luis G. Monge de Medina
Corredor de Comercio
Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Crédito y Préstamos con los Banos. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. PALENCIA

OCULISTA

YAGÜES GARCIA

PALENCIA

Bocaplaya, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

Castriello de Onielo

La fiesta del Pilar

Vibrando de entusiasmo, de amor patrio y de espiritualidad, tan propia del gran pueblo español, se ha celebrado en esta católica villa la fiesta de la Santísima Virgen del Pilar, que es el propio tiempo de la Raza, acudiendo el vecindario en masa a la misa solemne y escuchando en ella la palabra del celoso señor economo, quien con su característica dicción y galanura de estilo, cantó las glorias del Pilar, que son las de esta Raza indómita española que, guiada a través de veinte siglos por la inextinguible luz de la fe que el glorioso Apóstol Santiago predicara y bajo la constante, secular y amorosa protección de la Virgen del Pilar ha producido tantos héroes en la Historia, supo dar vida a un nuevo continente, llevándole su sangre, su idioma, su religión y su cultura, y hoy está dando días de gloria inmortal a la Religión y a la Patria y formando una juventud verdaderamente heroica, terminándose la santa misa cantando todo el pueblo el himno del Pilar.

A las once se organizó una manifestación que, presidida por las dignas autoridades y recorriendo diversas calles atronaba el espacio con sus patrióticos himnos y con sus vivas y aclamaciones entusiastas; y como digna corona de la sublimidad del día histórico 12 de octubre de 1936, por la tarde, rezado el santo rosario, se cantó la Salve popular por hombres y mujeres, jóvenes y niños que, emocionados y llenos de fe pedían a la Virgen Santísima del Pilar que por su poderosa intercesión se acelerara el reinado de paz y de amor de su divino Hijo Jesucristo sobre España entera y los españoles todos.

El Corresponsal

Castriello de Onielo, octubre de 1936.

Villarramiel

De tradicionalismo

Llegó, por fin, el día deseado, día de la inauguración de las nuevas secciones del Requeté, Margaritas y Pelayos. Mal día por cierto, extraordinariamente frío y lluvioso, lo que deslució notablemente la fiesta.

A las siete y media de la mañana, en perfecta formación militar, salieron del Centro sus numerosos afiliados, Requetés, Margaritas y Pelayos, dirigiéndose a San Miguel, donde tuvo lugar una solemne misa de comunión. Magnífico fué el resultado de este acto, donde se manifestó plenamente la religiosidad que anima a los tradicionalistas, y más magnífico aún por el numerosísimo público y simpatizantes que, imitando su ejemplo, se acercaron a la Sagrada Mesa.

A las diez, en la misma forma, asistieron a la "Misa Mayor" parroquial; y como a la salida, al igual que en toda la mañana, se hallara lloviendo, hubo que desistir de celebrar el proyectado desfile por la población, dirigiéndose directamente al Centro.

Una vez en éste, y ya al abrigo del frío y de la lluvia, se desbordó la alegría y el entusiasmo. El jefe local de F. E., que atentamente invitado, así como la Guardia civil y autoridades, asistió a estos actos, pronunció unas palabras llenas de cordialidad y armonía, que fueron entusiastamente acogidas. Después, entre el estruendo de himnos, cantares y patrióticos vitores, todos los asistentes fueron obsequiados con un refresco.

Por la tarde, después del café, que, como todos los domingos, se sirvió en el Centro, asistieron todos al santo rosario en San Miguel; e inmediatamente después, en vista de que en aquel momento no llovía, se llevó a efecto el proyectado desfile por la población, que resultó magnífico.

Y por último, ya de noche, se organizó un animado baile en el salón del Centro, que estuvo bastante concurrido.

Este fué, descrito a grandes rasgos, el resultado de la fiesta SEVERINO

Magaz

Fiesta simpática

En la mañana de hoy ha tenido lugar la solemne entronización del Corazón de Jesús en la escuela de niñas de esta villa. Precedió a la ceremonia una misa de comunión general, en la que se acercaron a recibir el Pan Eucarístico todas las niñas de la escuela, presididas por su virtuosa profesora doña Emilia González.

Inmediatamente después, las autoridades, niñas y familiares de las mismas, con numeroso público, se trasladaron al local-escuela, que se ocupó totalmente, y en el que se había le-

vantado un artístico altar, adornado con flores y bandera bicolor, y en el centro la hermosa imagen del Divino Corazón, que fué bendecida por el señor encargado de la parroquia.

Terminada la ceremonia religiosa, un grupo de niñas declamó admirablemente y con gran sentimiento unas hermosas poesías apropiadas al acto, y la señora maestra pronunció un discurso, exhortando a sus discípulas a entronizar en sus corazones el de Jesús para que fuera el guía de todas sus acciones y expresando su gratitud al pueblo que se había sumado a aquel acto de tanta trascendencia espiritual.

Por último, el señor encargado de la parroquia, recogiendo las ideas del discurso y poesías, expresó su contento ante las niñas que habían entronizado a Jesús Sacramentado en sus corazones, animándolas a perseverar en sus prácticas piadosas y haciendo ver la coincidencia de esta fiesta con la del día del Pilar y fiesta de la Raza, que era un doble motivo para hacer religiosos y patriotas a los niños.

El Corresponsal
12 octubre 1936.

Becerril de Campos recibe en santa visita Pastoral al Ilmo. Prelado

Después de una semana de ejercicios espirituales, dirigidos por el elocuente P. Sarabia, y como digno remate de tal preparación espiritual, en las primeras horas del domingo 11 el vecindario de Becerril de Campos se prepara para recibir dignamente al excelentísimo Prelado don Manuel González García, acercándose a la sagrada Mesa del Altar todo el vecindario, pues según nos informa nuestro virtuoso párroco se repartieron unas 1.500 comunicaciones.

A las nueve y media de la mañana, y a pesar de lo desapacible del día, frío y lluvioso, se organizó en la Plaza Mayor una imponente manifestación, en la que formaban los niños de las escuelas, milicias de F. E. de primera y segunda línea, sección femenina de la misma, "flechas", requetés, Congregaciones religiosas, Asociaciones culturales católicas, autoridades, clero parroquial con cruz alzada y vecindario en general, dirigiéndose hacia la carretera, en donde se apeó del coche el Prelado, a su llegada, incorporándose a la comitiva, que entre vitores y aclamaciones se dirigió a la iglesia parroquial de Santa Eugenia. Ya en el templo, el P. Sarabia, con palabra emocionada, se dirigió al Prelado, expresando su satisfacción al poderle ofrecer "un pueblo en gracia de Dios", ya que nunca se ajustará tanto la palabra a la realidad como hoy aquí, después del resultado de la Comunión general celebrada esta mañana. Impresión tanto esta manifestación y la concurrencia de fieles a nuestro amadísimo Obispo, que no pudo dirigir la palabra al pueblo y hubo de delegar en el P. Sarabia para que fuera él quien expresara con la palabra la dulce emoción que embarga su corazón e hizo asomar lágrimas de satisfacción y agradecimiento a sus ojos al contemplar el catolicismo de los becerrileños, en contraste con el ambiente respirado en España en estos últimos tiempos. A continuación verificó la visita pastoral de mutual, administrando el Santo Sacramento de la Confirmación a 375 niños, sirviéndole de padrinos doña Patrocinio Pelayo Gero y don Manuel Díez Malanda, alcalde de esta villa.

A las tres de la tarde nuestro ilustre huésped visitó las iglesias, Sindicato Católico Agrícola, Sindicato Católico Obrero, Ayuntamiento y escuelas, conversando amablemente en estas últimas con los niños de temas de doctrina cristiana, dirigiéndose después, siempre acompañado por las autoridades y el vecindario, a la iglesia filial de Santa María, donde se cantó una Salve, recibiendo el pueblo la bendición del señor Obispo, que dirigió emocionadas palabras de cariñoso afecto para los becerrileños, fieles guardadores del espíritu religioso de sus antepasados, que levantaron tan santuosos templos, deseando que se acrecienta, si cabe, esta fe en las generaciones venideras.

A la salida del templo se despidió el ilustrísimo señor Obispo, entre delirantes vivas a Cristo Rey y a España Católica, desfilando marcialmente las milicias de F. E. y Cruz Roja.

BIBLIOTECA PUBLICA

Servicio de Hospitales DONATIVOS RECIBIDOS. Excelentísimo señor Obispo, 13 volúmenes. Don Angelino Arranz, 4. Don Manuel Martínez Azcoitia Herrero, 129 pesetas. Don Santia, y Rincón, 16 volúmenes. Don Alonso Paris Cermeño, 37. NOTA.—Los donativos se reciben en la Biblioteca Pública, (Diputación Provincial), de diez a una, todos los días laborables.

Lotería de Jerez de la Frontera

Se sorteará el día 1.º de Noviembre

El Gobierno de Burgos ha dispuesto el aplazamiento del sorteo que habría de celebrarse en el día de ayer, de la Lotería de Jerez de la Frontera, hasta el día 1 de noviembre próximo, y hasta fin de este mes pueden adquirirse los décimos que se ceden en las Administraciones de Lotería de Palencia.

Pasando revista a la prensa roja

No es con lamentaciones—dice "El Socialista"—como se afronta la lucha

CONTRA LOS CRITERIOS POLITICOS LONDRES.—El periódico "Con federación Nacional del Trabajo" publica un editorial diciendo que no debe haber otra fuerza armada que las milicias, ya que éstas constituyen el noventa por ciento de las que se encuentran en los frentes.

Estos milicianos deben actuar—agrega—como un ejército netamente revolucionario, sin cuadros nombrados por el Gobierno, constituidos por advenedizos, a los que colocan unas estrellitas.

Contra los Ejércitos organizados por el Gobierno se levantarán como un solo hombre nuevas organizaciones de la C. N. T. y la F. A. I. Hay que ir a la unificación de

las milicias, que no defenderán un criterio exclusivamente político, que es lo que impera en las esferas de los Gobiernos. RESPETO PARA LAS MUJERES El periódico marxista "Claridad" publica un entrefilet, en tipos destacados, diciendo a los milicianos rojos que deben respetar en el frente a las mujeres milicianas, ya que allí no son más que soldados.

"EL SOCIALISTA" PIDE UN ESFUERZO "El Socialista" en su número de ayer decía que resistir es vencer, y no es con lamentaciones como se afronta la lucha. Recomienda la defensa de Madrid con dientes y uñas, y termina pidiendo a las milicias "un esfuerzo más y la victoria es nuestra".

Hay que ir a la unificación de

Rojos distinguidos se reúnen en Barcelona Prieto y Companys buscan la unidad de acción en las operaciones

BARCELONA.—Han venido a esta capital, procedentes de Alicante, dos ministros del Gobierno de Madrid: el de Aeronáutica, que es Indalecio Prieto, y el de Obras públicas.

Inmediatamente se avistaron con Companys, conversando los tres durante largo rato. El consejero de Defensa del Gobierno de la Generalidad y jefe del Ejército catalán, teniente coronel Sandino, los conocidos jefes sindicalistas Buenaventura Durruti y Juan García Oliver, y el secretario del Comité de Defensa de la secretaría de Guerra, asistieron a la conferencia.

A la salida, interrogados los dos ministros por los periodistas, se mostraron muy reservados. No obstante, por persona de la intimidad de Indalecio Prieto, que pudo hablarle, se sabe que la visita no tuvo otra finalidad que el de asegurar la unidad común de acción en las operaciones que se realizan en los diversos frentes y ajustar ciertos detalles para llegar a este efecto.

En cuanto a la constitución del Consejo Nacional de Defensa, que la Confederación Nacional del Trabajo reclama, Durruti ha dicho que durante la conversación sólo se trató de ciertas informaciones que se suministró que si, en efecto, no se da ese Consejo Nacional de Defensa, se va a estudiar una moción que permita a la Confederación Nacional del Trabajo de Madrid y Barcelona participar de las responsabilidades del frente en los diversos sitios en que todavía dominan los rojos.

A. Mucientes Lerena CALLISTA Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191

¡PATRIOTA!

Los que defienden el honor de España en los frentes de la lucha, llevan una vida de exposición y de sacrificios constantes.

A nadie le es lícito olvidar a sus hermanos, los que todo lo arriesgan.

Cuando estás en el "cine", en el café, en los lugares de diversión: cuando gastes en cosas no necesarias, ¡acuédate de quienes se sacrifican y han renunciado a todo por España!

Por gratitud, por patriotismo, contribuye con oro, dinero o vitores a engrasar las suscripciones para España y para sus defensores.

Si ya lo hicistes, repite tu sacrificio, que la Patria aún lo necesita y los soldados aún siguen luchando.

NOTICARIO EXTRANJERO HUNGRIA HA ENTERRADO SOLEMNEMENTE AL PRESIDENTE GOMBOES

Alemania afirma que está dispuesta a luchar y a vencer al bolchevismo

El sepelio del jefe muerto BUDAPEST.—Se han celebrado los solemnes funerales nacionales del gran hijo de Hungría Gombos.

El féretro descansaba en la sala gótica de la cúpula del Parlamento, que se abre únicamente en los grandes días de la nación.

En la plaza del Parlamento rindieron el último homenaje secciones militares de todas las armas.

El número de coronas enviadas de todos los puntos de la nación y del extranjero pasaba de mil, entre ellas una de palmas y laurel de dos metros, del general Franco.

En el cortejo fúnebre, inmenso, en el que desfilara el caballo favorito de Gombos, llamó la atención un cofre llevado por tres individuos naturales de la ciudad natal de Gombos, Murgas, contenido tierra patria, que se verterá en la tumba del gran estadista húngaro desaparecido.

Daranyi, nuevo jefe del Gobierno Como se esperaba, el regente Hortáy nombró presidente del Consejo al vicepresidente Daranyi, inmediatamente terminados los funerales de Gombos.

Componen el Gobierno los mismos ministros del anterior, a excepción del secretario político del ministerio de Justicia, Antal, lo cual, caso de confirmarse, daría una nota singular del nuevo Gabinete húngaro, pues Antal, personalidad destacada dentro del ala derecha del partido del Gobierno, aspira a una política autoritaria, radicalmente nacional y social.

Créese que en política interior el Gobierno pretenderá allanar las diferencias con la oposición; en cambio, en política exterior mantendrá la invariable línea de Gombos, como garantiza la permanencia de Kantya.

Goering cumplimenta al nuevo Presidente Después de asistir al entierro

PRENSAS PARA UVA Todos tamaños, construcción esmeradísima, roscado especial, modelo novísimo de carraca que permite el mayor avance sin esfuerzo alguno. Facilidades para los pagos. Talleres RODERO Construcciones mecánicas Carrion de los Condes

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

RAFAEL BOTIN Especialista en partos y enfermedades de la mujer Diatermia Lope de Vega, 19 (antes Mayor)

Diario del Alcázar

Por Joaquín ARRARAS

La posición soporta un terrible e incesante fuego de Artillería.—El 5 de septiembre la Unión Radio dió cuenta de la rendición del Alcázar.—El día 6, un avión del Norte arrojó un mensaje del general Mola a los defensores.—Se multiplican los actos de bravura y los puestos de peligro son disputados como un honor

Suposiciones de un cualquiera

EL PACTO DE SAN SEBASTIAN

Nos trasladamos con la imaginación a los años 31 y 32, esto es a los comienzos del régimen republicano de triste memoria. Por todas partes se oye hablar del Pacto de San Sebastián.

Por todos lados, los eternos "nosotros", cuando más, mercederos creímos, cuando más, una conjuración para repúblicas relevantes para repúblicas y democratizar a todos los españoles.

Hoy, en 1936, a vista de los hechos, no podemos menos que salir de nuestra candidez y emitir este juicio axiomático: que por su simplicidad pascaria, que por su falta de pacto, esto es, convenio, con discusión y presiones de una nación? Si hubo un pacto, que había disintenciones, es que unos pedían uno y otros pedían otro.

Y en efecto, el tiempo, —el tiempo descubridor—, nos ha traído al conocimiento de aquellas cláusulas antes secretas, hoy manifiestas de ese desdichado pacto, que los pactantes de entonces, los unos como mediadores, como directores los otros, nos muestran preparando la caída en un país desventurado nación que puede que algún día ha de sufrir la misma suerte que el pueblo judío, de dispersión y abyección, sin que para evitarlo la valgan todos los medios combativos en que pone su eficacia, ni ese ejército mimado en quien pone su confianza.

Puestos ya ahora en los días que corremos, y a vista de los hechos que el régimen republicano nos ha causado y sobre todo del despliegue de banderas que ha ido mostrando sucesivamente, paulatinamente la realización de aquel pacto, creemos que no mereceremos ser llamados suspicaces porque nos atrevamos a formular por nuestra cuenta y riesgo una suposición "a la buena de Dios" de las cláusulas del mencionado pacto; éste debió ser redactado en Esperanto, porque así tendría a la entrega en manos de las Internacionales, del pobre país español, era natural que fuera redactado en la lengua destinada por Zamenoff y sus adeptos a servir de auxiliar internacional.

Las cláusulas del pacto debieron ser así: "Reunidos con todo el confort en esta conforante ciudad cantábrica, todos los nobles de la misma camada que aquí firmamos, y bajo los auspicios emblemáticos del martillo, la hoz y el triángulo, nos damos por enterados de lo hablado por nuestro H. Largo, y a propuesta de nuestro maestro de ceremonias H. Prieto, otorgamos un voto de confianza a nuestro H. de los Ríos, para que formule las cláusulas siguientes de este pacto: 1.º Por Belzebú prestamos nuestro juramento el más firme de tender por todos los medios, excepto por los nobles, a convencer a todos los españoles de que no existe Dios, y si diablo, lo cual es premisa de nuestra lógica.

2.º En primera línea irán para la consecución de ese fin otros fines sociales que se diraman. Lerroux y Maurá, que dan el ejemplo al pobre Juan Español, de que está en posesión y uso de sus derechos civiles; con la rebaja de ellos dictando una ley que llamaremos

de términos Municipales, y coetáneas a la Constitución, que se ajusten por un todo en sus nombres al léxico que para el logro de nuestros fines pondremos en circulación desde el comienzo de nuestras actuaciones.

3.º Esos mencionados Hs., sólo servirán de paso para la meta final, que es el establecimiento en España del régimen comunista que en opinión de nuestras competentes molteras es el máximo de perfeccionamiento social y al que dará cima el H. Largo Caballero.

4.º Nuestro régimen final no será perfecto ni adecuado a los deseos de nuestro inspirador Belcebú si no va precedido, acompañado y seguido de una cruenta persecución religiosa con todas las secuelas imaginables.

Dado en Donostia, a... de 1931. Y siguen las firmas de los que todos conocemos. Dicho pacto, cuidadosamente seguido por sus firmantes, nos ha ido ofreciendo las sorpresas de la persecución religiosa; quemas de templos, supresión de procesiones, secularización de cementerios; deportaciones en masa, persecución de intelectuales, deposición de los catedráticos católicos; dilapidación de la Hacienda; atentados y asesinatos patrocinados desde arriba; profanación de sepulcros, revoluciones armadas, pactos secretos con extranjeros; aumentos estériles de contribuciones, etc.

Y como Jesucristo dijo hablando del árbol malo y del árbol bueno: "Por sus frutos, pues, los podréis conocer". (Mat. VII-20), podemos afirmar sin temor de equivocarnos, que el Pacto de San Sebastián, queda exactamente extractado en su espíritu.

José MUÑOZ ALONSO

ROPERO MILITAR

Al servicio del Ejército y Milicias de Palencia

Donativos recibidos hasta el día 13 de octubre de 1936

Suma anterior, 31.699,05 pesetas.

Doña Emilia Polo, viuda de Azcoitia, 1.000.

Las niñas Isabel y Amalia, sus ahorros, 257,45.

Don Ignacio Martínez de Azcoitia (para capotes), 3.000.

Don Julio Rojo, 25.

Don Eladio Dosal (para capotes), 300.

Doña Elvira Simón de Romero, (para capotes), 300.

Don Daniel de Prado, 5.

Hermanidad Médico Farmacéutica de Santos Cosme y Damián, 50 pesetas.

Total, pesetas 36.636,50.

Continúa abierta la suscripción en el Casino de Palencia.

Antonio Bujedo Villagrà

Aparato digestivo

Valentín Calderón, n.º 7, 2.º DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

1 de septiembre.—Fuego de artillería contra la Puerta de Hierro. En la orden de la Comandancia se cita como muy distinguido al soldado de la Academia José Palomares, que ha impedido con el fuego de su mosquetón que disparase la batería enemiga. En la misma orden se advierte que las raciones de pan y comida consumida por cada persona en el Alcázar, pueden considerarse como raciones de campaña abonadas por el Estado, sin cargo a los consumidores.

2 de septiembre.—Entre mañana y tarde el Alcázar recibió 61 proyectiles del 15,5, con la reacción de siempre por parte de la población. Crece la protesta por el destrozo artístico de parte de nuestro incomparable patio, sin otros efectos.

3 de septiembre.—La artillería enemiga disparó cuarenta y cuatro proyectiles del 15,5. "El Alcázar" publica un croquis sobre el que llama la atención de sus lectores, para que aprecien la coordinación estratégica y táctica de las columnas que avanzan sobre Toledo y Madrid.

4 de septiembre.—Sigue el ataque de la artillería del 15,5. Ayer recibió el Alcázar cincuenta y cinco disparos. Publica el diario dos proyectos de distintivos de la Hermandad del Alcázar de Toledo. En el centro llevará la Purísima Concepción. El material empleado será el que resulte de la fundición de las granadas enemigas.

5 de septiembre.—Duro castigo de la artillería. El Alcázar recibió ayer 27 proyectiles del 15,5 y 280 de 7,5, que causaron enormes destrozos. En la orden del día se cita como muy distinguido al soldado de la sección de tropa de la Academia, José Palomares, que es promovido al empleo de cabo por méritos de guerra por su comportamiento con motivo del incendio del edificio de pabellones. Como distinguidos se citan a los soldados Pedro Fermosell Díaz y Enrique Beza y al falanquista Maximiliano Finck. El coronel Moscardó anuncia que en la emisión de Unión Radio se ha dado cuenta de la rendición del Alcázar, con toda clase de detalles. Es una prueba bien palpable de cómo procede el Gobierno de Madrid y del cual debe ser su situación. Ello explica que hayan intensificado contra nosotros su acción de artillería que aunque causa grandes destrozos en la edificación, ya veis que no nos ocasiona una sola baja, ni puede modificar en lo más mínimo nuestro firme propósito de resistir. Aunque continúe el fuego intenso de estos últimos días este Alcázar ofrece seguridad completa por tiempo indefinido. Valor, confianza ciega y absoluta, termina diciendo Moscardó, en nuestra próxima victoria, y en el resurgimiento de España.

6 de septiembre.—Fuego de cañón por la mañana y tarde. Setenta disparos del 15,5 e innumerables de 7,5. Los defensores se disputan como un honor el acudir a los sitios de mayor peligro. Voló sobre el Alcázar un avión del Ejército del Norte que arrojó un mensaje del general Mola y otro de las señoras de Burgos para los defensores. También lanzó una carta para el alumno señor Millán del Bosch, con un saludo del aviador señor Kindelán, hijo del general del mismo apellido. En la orden de la Comandancia, se hace saber que en caso de alarma, sea cualquiera el motivo que la produzca, todos

los individuos tomarán las armas y se concentrarán en el lugar que tenga señalada su unidad. Cuando dicha alarma sea de noche, se procurará encender luz en los sótanos. Queda prohibido lanzar noticias alarmantes para evitar que ocurriera ayer que puedan cundir pánicos injustificados, al anunciar con voces y espavientos el asalto del enemigo que no llegará nunca. Se prohíbe también vocear en el patio. En esta orden se citan a numerosos guardias civiles que aguantaron el fuego de cañón en sus puestos, a pesar de haberlos destrozado la metralla. A un sargento que al notar la presencia del enemigo en el garage se lanzó contra él a bayoneta calada haciéndole huir. Y a un guardia que en pleno fuego marchó a los pabellones incendiados de donde había venido a buscar su comida, para recoger su armamento y su guerrera, teniendo que penetrar por la ventana. En la orden se siguen citando nombres de distinguidos en gran número. El Alcázar resistió un terrible asalto que quedó destruido por la indomable bravura de sus defensores. El mensaje del general Mola estaba redactado en los siguientes términos: Mi respeto, mi cariño, mi entusiasmo y mi corazón de viejo infante para los gloriosos defensores de la Cuna de la Infantería española. Vuestro general, Emilio Mola.

7 de septiembre.—Continúa el terrible bombardeo. 136 disparos de 15,5 e incontables de 7,5. Los fueron inmortales los galones de cabo al soldado de la sección de tropa José Palomares y al guardia civil Antonio Sabater, en presencia de los respectivos coroneles. En los dos el entusiasmo culminó en extremos emocionantes. Los citados tenientes coroneles dirigieron la palabra a sus fuerzas en tonos de sobria elocuencia. Desde la enfermería se solicita para el servicio de la misma se le envíen cuantas bujías tengan los moradores y si es posible alguna linterna eléctrica. Se dispone el reparto de 11 sacos de trigo entre las diversas agrupaciones del Alcázar para que cada una lo molture y elabore.

8 de septiembre.—Balance del bombardeo de ayer. 114 disparos de 15,5, numerosísimos de 7,5 y 14 bombas de aviación. Lejos de debilitarse los ánimos se exaltan. La Jefatura de Falange hace público que por su heroico comportamiento al intentar retirar el cadáver de su camarada Maximiliano Finck, se le concede la palma de plata al camarada Godofredo Bravo, que en paz descansa.

9 de septiembre.—Decreto ayer el fuego de artillería. 34 proyectiles del 15,5. Estos días y los que restan para el triunfo definitivo son de excelente formación para todos, dice "El Alcázar".

10 de septiembre.—Ayer ha dado a luz una de las mujeres refugiadas. Llovieron 74 proyectiles del 15,5 e infinidad del 7,5. Los ánimos, excelentes. Una bomba de avión de 50 kilos cayó en el alojamiento de Falange sin hacer explosión, habiéndose roto la bomba y esparcido

la carga. Un proyectil de 15,5 penetró en el alojamiento de la Escuela Central de Gimnasia y no estalló. Detalles significativos, afirma el periódico, de que la Providencia vela por los del Alcázar.

11 de septiembre.—Ayer se alcanzó la cifra record en el ataque artillero; 149 disparos del 15,5. El bombardeo duró mañana, tarde y noche. El diario refiere la visita que hizo al Alcázar el magistral de Madrid, señor Vázquez Camarasa, sin citar el nombre de éste. La visita duró tres horas. El citado canónigo dijo la Santa Misa y en ella comulgaron los heridos y muchas personas que estaban en ayunas. Terminó el acto con una nota alegre: dos bautizos. Una alegría inmensa y un aliento más para reforzar el de nuestros ideales y una fraternidad más estrecha entre todos para uniros con los lazos más sólidos: los de la fe y el patriotismo.

12 de septiembre.—Comentarios sobre los éxitos de nuestras columnas, especialmente al sector de Santa Olalla. Entre la mañana y la tarde la artillería ha lanzado 74 proyectiles de 15,5 sobre el Alcázar.

13 de septiembre.—Bombardeo durante todo el día y toda la noche. En total 157 disparos del 15,5, destrozó de la fachada Sur y de la monumental escalera, obra cumbre del maestro Herrera. Se provocó un incendio en la sala de dibujo, que fue sofocado. La enfermería ha sido trasladada a lugar más seguro. La recepción de radio hoy se hizo más difícil por haber sufrido averías la antena del patio. Desde la enfermería solicitan, de quien la tuviera, alguna linterna eléctrica, para utilizarla en las curas. "El Alcázar" publica el siguiente anuncio: "Perdida de unas tijeras para caballero, marca "Söllingen", con guardapuntas de acero".

14 de septiembre.—Paqueo, 100 chupinazos de 15,5 y numerosos de 7,5. Muchos comentarios sobre la posible situación de las columnas y los kilómetros que las separan de Toledo. Una gran alegría al saber que la emisora Radio Club Portugués se ocupa a diario de los sitiados. En todos una gran esperanza en el final victorioso. En la orden de la Comandancia, el coronel Moscardó previene a los alcázareros con las siguientes palabras: "El enemigo sigue implacable la destrucción del Alcázar. Es posible que para intentar rendirnos recurra a toda clase de medios, pero ya emplee la persuasión, ya la amenaza, perderá el tiempo. Por mucho bueno que ofreciese, ya sabéis que nada puede cumplir; sus masas son hordas salvajes que sólo buscan saquear sus instintos. De amenazar con nuevos medios de destrucción, sabed que todo está previsto y que nada grave puede ocurrir. Confíemos en la pericia de nuestros oficiales, en la torpeza e ineptitud de nuestros enemigos, así como en la Divina Providencia, que tan manifiestamente nos protege, como lo prueban las escasas bajas que sufrimos, comparadas con la magnitud de la destrucción. Que no haya vacilaciones ni fiaquezas, impropias de quienes defienden la causa de la Religión, de la Patria y de la Justicia.

Cuando escribe estas palabras Moscardó, en el Alcázar se oye la siniestra carcoma de las perforadoras que taladran noche y día, preparando la mina para volar la posición.

Quisieron asesinar a los señores Gil Robles y Goicoechea

El jefe de la Ceda asistió al entierro de Calvo Sotelo y a la sesión de la Diputación permanente de las Cortes.—En la capital guipuzcoana fué promovido un incidente para asesinar a Gil Robles

LOS CRIMENES FUERON ORDENADOS POR EL GOBIERNO DE MADRID

La circunstancia de encontrar se entre nosotros un agente-conductor del cuerpo de Vigilancia, de los que formaban parte de la escolta del ilustré jefe de la C. E. D. A. don José María Gil Robles, y persona de su más absoluta confianza, nos ha sugerido la idea de entrevistarlos con él por unos momentos, para que nos diese detalles interesantes en relación con los días que precedieron al vil asesinato de don José Calvo Sotelo, como así también a los posteriores, especialmente el día 15 de julio, fecha en que tuvo lugar la valiente y patriótica intervención del señor Gil Robles en la sesión de la Diputación permanente de las Cortes.

Nuestro entrevistado, que amablemente responde a nuestros requerimientos, comienza diciéndonos: —Don José María Gil Robles habíase trasladado a Madrid para asistir al entierro del señor Calvo Sotelo y el día 15 intervinó, como ya es sabido, en la famosa sesión de la Diputación permanente de las Cortes. Tan pronto como terminó la sesión, tres y media de la tarde aproximadamente, salió el señor Gil Robles de Madrid, acompañado de su escolta, partiendo en dirección a San Sebastián, desde el Hotel Florida.

El viaje de Madrid a San Sebastián fué realizado con toda normalidad, parando unos momentos en Burgos para tomar gasolina y poco después en Victoria, para cenar.

Llegamos a San Sebastián sobre las once de la noche. Como de costumbre, don José María Gil Robles continuó su viaje a Biarritz, para reunirse con su familia, no sin antes habernos detenido unos instantes en el surtidor de gasolina que se halla situado detrás del Paseo Nuevo. Los que integrábamos su escolta, nos apeamos para situarnos debidamente alrededor del coche, pudiendo observar la presencia de cierto grupo que por allí se hallaba merodeando y la de un individuo que se hallaba embriagado y que promovió un incidente con el encargado del surtidor.

Momentos después, salía para Biarritz el coche de don José María, acompañado de su escolta. El movimiento nacional patriótico tan gloriosamente iniciado por el Ejército, sorprendió en San Sebastián a los dos secretarios de don José María y a todos los de su escolta.

Uno de estos secretarios, el conde de Peña Castillo, salió de San Sebastián con dirección a Hencaña, en los primeros momentos; pero el otro, es decir, don Miguel López Robert, prefirió quedarse en San Sebastián, a pesar de cuantas indicaciones se le hicieron para que abandonase la capital donostiarra.

A esto se debe el que una de las primeras víctimas de la barba roja en San Sebastián fue el señor López Robert, sin más motivo que el de ser el secretario del señor Gil Robles.

La canalla marxista irrumpió en su casa, conocida por "Villa Argentina", sacándole de ella en pleno día, después de haberla registrado minuciosamente sin encontrar nada que le comprometiese ni que demostrase que este señor era uno de los secretarios del señor Gil Robles.

Los rojos, en su afán de odio y de sangre, llevaron al señor López Robert hacia las afueras y en pleno día, como queda dicho, fusilándole y dejándole abandonado en una cuneta de la carretera.

Pocos días después, era también registrado y saqueado el domicilio que en San Sebastián tenía el conde de Peña Castillo.

Algunos días más tarde, fui más detenido todos los que formábamos la escolta de don José María Gil Robles. Nuestros aprehensores, elementos extremistas de la FAI y de la C. N. T., nos sometieron a un minucioso interrogatorio, y cuando éste terminó, uno de ellos nos dijo: "Recordáis que durante la noche del 15 al 16 ocurrió un incidente junto al surtidor de gasolina donde estabais vosotros?... Pues esa noche nos encontramos nosotros allí, dis-

puestos a "cargarnos" a Gil Robles, cumpliendo las órdenes que habíamos recibido del Gobierno. Pero la emboscada que os teníamos preparada, no se llevó a cabo ante el temor de que vos otros disponiais de pistolas ametralladoras en tanto que nosotros sólo llevábamos pistolas corrientes. Otro de aquellos criminales nos dijo a su vez: De buena se libró esa noche Gil Robles, pero que tenga en cuenta que otra vez no se nos escapará..."

También manifestaron aquellos pistoleros al servicio del señor Casares Quiroga, que la misma noche en que fué detenido y asesinado el señor Calvo Sotelo, fueron en busca del señor Gil Robles y del señor Goicoechea, para asesinarlos también.

Termina diciéndonos nuestro interlocutor que la escolta del señor Gil Robles estaba constituida por un inspector, dos agentes y dos conductores, todos ellos de su más absoluta confianza.

Pero a consecuencia del accidente automovilístico sufrido por la escolta del señor Gil Robles, unos días antes del primero de mayo, el Gobierno sustituyó a los lesionados con dos guardias de Asalto vestidos de paisano, elementos de dudosa confianza y como tales, incondicionales del asesino Casares Quiroga. Se dió el caso, providencialmente advertido por cierto, que al desfilar los manifestantes el día primero de mayo frente a la casa donde se hallaba alojando don José María Gil Robles, esos guardias de Asalto que se hallaban a la puerta con tribuyen con un donativo a la colecta del Socorro Rojo y compraron el periódico comunista "Lucha".

Fué por esto que, tan pronto como los heridos de la escolta del señor Gil Robles se encontraron en condiciones de prestar servicio, fueron inmediatamente reclamados.

Y es más; comoquiera que esos guardias de Asalto no podían inspirarnos confianza alguna, se prescindió de ellos en dos o tres viajes que hubo de hacer el señor Gil Robles, desde Madrid a Biarritz y regreso.

Lo mismo aconteció con la escolta del señor Calvo Sotelo, es decir, que sin contar para nada con él, le fueron cambiados los agentes de su escolta, sustituyéndolos por guardias de Asalto, que fueron los que facilitaron y contribuyeron pocos días después, en su detención y asesinato. Detalle éste que fué advertido por el señor Calvo Sotelo al señor Gil Robles y que éste denunció al ministro de la Gobernación, como ya se dijo oportunamente.

Todo esto viene a demostrar, que el atentado del señor Calvo Sotelo fué cosa premeditada y criminalmente preparada por Casares Quiroga, y que si no hicieron lo mismo con los señores Gil Robles y Goicoechea, fué debido a que éstos no se encontraban en Madrid aquella noche.

Nuestro amable entrevistado, pone punto final a su relato, con otros detalles de gran interés en relación con las actividades patrióticas de don José María Gil Robles, servicios todos ellos que algún día conocerá España, para que pueda hacerse la justicia que se merece.

(De "El Noticiero" de Zaragoza).

TEODORO ARIAS

Calefacciones y cuartos de baño Presupuesto gratis

Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor. 125 PALENCIA Tel. 183

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA

CARBON DE ENCINA

puro, sin mezcla, a 2'50 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRIGOS PARA SEMBRAR: Se venden seleccionados en el almacén de Francisco Quevedo Cortés, sucesor de Canales, en Palencia.

VENDENSE dos vacas: una holandesa, abocada a parir, y la otra suiza, recién parida, dan de 45-50 cuartillos. Lucio Sancho, en Cisneros.

SE NECESITA un oficial herrero que sepa cumplir con su obligación, con buenas referencias; Para tratar, con Pastor, en Villavieja.

VENDENSE, por dejar labranza, dos carros de varas, grande y pequeño; un trisúreo un Oliver del 10, un barzón, todo en buen uso. Pedro Hernández Villamartin de Campos.

VENDESE madera y herramientas de carpentería y herrería. Viuda Dativo Herrero (Paredes de Nava).

VENDENSE 800 arrobas de uva. Para tratar, en Boadilla del Camino, con Manuel Tapia.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABBALLERO Y SENORA Mayor, 78 y 86

SE VENDE una lechería con seis vacas, buena parroquia y con despacho de 130 cuartillos. Para tratar, con su dueño, José Cano, Pl Margall, número 5.

VENDENSE 2.000 arrobas de uva, carro de varas, mula de ocho años y máquina abañadora. Se necesitan huebras para acarrear uva con cestos. Victoriano Miguel, en Villamuriel de Cerrato.

EN LA DEHESA de Santa María de las Tiendas, en el término municipal de Calzadilla de la Cueva (Palencia), se admite ganado lanar a pastar. Para informarse en la misma Dehesa, hasta el 20 de este mes.

Esta mañana en la EN VENTA DE BAÑOS

Audiencia

TENENCIA ILICITA DE ARMAS

Ante el Tribunal de Urgencia compareció hoy a las once el procesado Ramón González, acusado de un delito de tenencia de armas, cuyo hecho ocurrió el 3 de marzo de 1934.

El señor fiscal, que venía pidiendo la pena de seis años de prisión en sus conclusiones, en vista de la prueba del juicio oral, las modificó, solicitando para el procesado la pena de seis meses, accesorias y costas.

A instancia de la defensa, encomendada por el procesado al doctor Santos Pastor, comparecieron los peritos médicos-psiquiatras don Luis Vela y don Pedro Martínez, quienes informaron sobre la salud mental de Ramón González, a quien dieron el alta de su reclusión sanatorial.

El señor Pastor, en su informe, abogó porque se impusiera a su defendido la pena de 250 pesetas de multa, estimando como atenuante su padecimiento mental el día de autos, del que hoy está curado, y además la buena conducta del encartado, que no está afiliado a ninguna entidad político-social.

Se extendió en consideraciones sobre medicina legal, demostrando la curación total de Ramón González y su capacidad para reintegrarse a la vida social, así como la influencia perniciosas para su salud de la reclusión carcelaria, por lo cual debía ser puesto en libertad.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34



SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JON-S

JEFATURA PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Cumpliendo las normas de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, se ha constituido la Junta provincial del Museo de la Revolución Nacional.

Por la presente se hace un llamamiento a todos los afiliados a Falange Española en esta provincia para que faciliten toda clase de datos y fotografías que posean del Movimiento y en especial de los falangistas muertos en campaña.

JEFATURA PROVINCIAL DE "FLECHAS"

Se pone en conocimiento de los jefes locales de JON-S que el domingo, día 18, se celebrará en esta ciudad el día de "Flecha", a tal fin la Jefatura provincial ordena a todas las secciones locales de "Flechas" de la provincia la asistencia a tan magna fiesta.

"Flechas"! Concentración general de todos los afiliados en esta ciudad a las diez horas del domingo 18 de los corrientes en los Jardines de la Estación.

DONATIVOS

Para la Biblioteca de Falange Española se han recibido donativos de libros de los señores: Albino R. Alonso, señorita María del Carmen Martín, Rafael Navarro, un vecino de Capillas, don Carlos Martínez de Azcoitia y cantidad en metálico para su adquisición de don Elpidio Calvo y de la Academia Castilla.

Don Isaac Abril ha hecho un importante donativo en discos. Don Fausto Celada, ha tenido el generoso rasgo de entregar un automóvil para Falange Española. Hacemos público nuestro agradecimiento.

LOTERIA PROVINCIAL PATRIOTICA

Organizado por la Excelentísima Diputación Provincial de La Coruña, se celebrará un gran sorteo el día 21 de octubre de 1936, para atender con sus beneficios a las necesidades de nuestro glorioso Ejército, salvador de España.

Premios del sorteo:
Primero, 100.000 pesetas.
Segundo, 50.000
Cinco premios de 5.000.
200 ídem de 300.
99 centenas del primero, 29.700
99 ídem del segundo, 29.700.
405 premios en total.
Total pesetas, 294.400.
Precio del billete, 30 pesetas.
Dividido en décimos, a tres pesetas.
No dejen de jugar en este sorteo.

Los ferroviarios regalan una bandera a la Guardia civil

Ayer, fiesta del Pilar y de la Raza, se celebraron en aquella localidad solemnes actos.

En primer lugar tuvo lugar una Misa en la iglesia de Santa Rosa, a la que asistieron las fuerzas de la Guardia civil, requetés, falangistas y muchos fieles.

A continuación se verificó un desfile de la Benemérita y Milicias nacionales, que fueron muy aplaudidas por el vecindario.

El acto de la entrega de una bandera adquirida por los ferroviarios a la Guardia civil, resultó solemnisimo, pronunciándose discursos de elevados tonos patrióticos.

Se dieron entusiastas vivas a España, al Ejército, al benemérito Instituto y a las Milicias.

Cruz Roja Palentina

Con motivo de la bendición e inauguración del local de la Cruz Roja de Burgos, y entrega de la bandera a dicha institución, salió ayer para esta capital una sección de la de Palencia, que asistió a los citados actos, regresando a última hora de la tarde muy satisfecha de la excursión.

Dr. Ledo
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

Del Gobierno civil

El Gobernador general del Estado español dirige una circular dando normas e instrucciones para la constitución de las gestoras provinciales y municipales

Para evitar las quejas y reclamaciones que se formulan por deficiencias en la marcha económica y administrativa de algunos Municipios

CONSTITUCION DE LAS COMISIONES GESTORAS

El Gobierno general del Estado español ha remitido al señor gobernador civil de nuestra provincia, la siguiente circular:

Con el fin de dar cumplimiento a lo prevenido en la regla quinta de las instrucciones de fecha 5 del actual, sírvase V. E. proceder a revisar la constitución de esa Diputación provincial y proponerme qué personal ha de continuar en su puesto, cuál debe causar baja en ella y qué personas designa V. E. para sustituir a la anterior, debiendo quedar constituida aquella Comisión gestora con representantes de las Cámaras agrícolas, de Comercio e Industria y de las de Navegación en su caso, bien entendido que la ideología de todo ese personal no ha de tener significación política alguna o en último extremo, ser de tendencias concordantes o al menos afines a la causa Nacional; rechazando, claro está, todas las que hayan pertenecido a partidos que integran el llamado Frente Popular.

Con el fin de conocer a grandes rasgos el estado económico-administrativo en que se desenvuelve la vida de los Municipios de esta provincia, he dispuesto la formación de una estadística ajustada al modelo que con esta fecha se remite a los Ayuntamientos, la cual me será devuelta antes del día 22 del presente mes, debidamente cumplimentada y autorizada por los señores alcaldes y secretarios, quienes me responderán de la veracidad de los datos en ella consignados.

Para comprobar los extremos a que se refiere la presente circular y castigar, si preciso fuere, las extralimitaciones de cualquier orden que de ello resultaren, he dispuesto intensificar las visitas de inspección que por mi orden se vienen realizando en algunos Ayuntamientos, haciendo extensivas a todos los de la provincia.

Me prometo del ilustre Cuerpo del Secretariado Local, para

Asimismo, interés de V. E. proceda a realizar una escrupulosa revisión de cuanto a las Gestoras municipales se refiere, teniendo para ello en cuenta lo que previene la octava instrucción de la disposición citada.

Además, dispondrá V. E. lo conveniente para evitar la imposición de medidas tributarias cuando estén acordadas por organismos o entidades que no tengan aprobación expresa de la autoridad competente para ello, procediendo en tales casos como manifiesta la novena de las instrucciones antes expresadas.

Es necesario también que V. E. prohíba las detenciones, salvo en caso de infragante delito, así como las requisiciones, multas, exacciones de cualquier clase, sea en especie o en metálico, suscripciones, aun las de carácter voluntario, siempre que cualquier de esas determinaciones no estén aprobadas expresamente por alguna autoridad, a cuyo fin los alcaldes darán conocimiento al gobernador civil respectivo, quien determinará lo que crea más conveniente en cada caso.

Sólo en casos muy especiales en que una entidad movilizada carezca de momento de medios para alimentarse, podrá apelarse a realizar alguna exacción en especie, pero en estos casos ha de dar siempre recibo y cuenta a la autoridad correspondiente.

No obstante lo expuesto, los gobernadores civiles pueden y en ocasiones deben promover en las circunstancias actuales suscripciones voluntarias, si lo creen conveniente, para allegar recursos a las necesidades de la guerra.

Respecto al modo de ejercer la censura, dispondrá V. E. que las informaciones que sobre el desarrollo de las operaciones militares publique la prensa o se divulguen por el radio, no tengan en ningún caso carácter de vaticinios o noticias sobre planes futuros, sino que han de limitar exclusivamente a relatar hechos ya pasados, procedentes de alguna fuente oficial, siendo en estos extremos inflexible.

Acuse recibo de esta circular.

Dios guarde a V. E. muchos años.—El Gobernador general del Estado Español, **Francisco Fernández Blanco**.

OTRA CIRCULAR

Por diversos conductos llegan a conocimiento de mi autoridad hechos que revelan a todas luces la anomalía que existe en la marcha económico-administrativa de algunos Municipios de esta provincia y que se

traducen en quejas y reclamaciones justificadas que es obligatorio atender, exigiendo para ello el más exacto cumplimiento de las disposiciones que regulan la vida legal de aquéllos.

Dichas reclamaciones tienen su fundamento, por lo general, en que están sin formalizar y censurar las cuentas correspondientes a ejercicios cerrados; que se confeccionan con injustificado retraso los repartimientos generales de utilidades y de aquellos otros que nutren los presupuestos de ingresos; que no se atiende con la puntualidad debida al pago de las obligaciones, incluso las de carácter preferente, como los haberes de los funcionarios; o bien que se sustraen al conocimiento de los Ayuntamientos determinados actos de gestión económica, etcétera, etcétera.

Estas irregularidades no pueden en modo alguno tolerarse y estoy dispuesto a exigir las debidas responsabilidades a los causantes morales o materiales de ellas.

Con el fin de conocer a grandes rasgos el estado económico-administrativo en que se desenvuelve la vida de los Municipios de esta provincia, he dispuesto la formación de una estadística ajustada al modelo que con esta fecha se remite a los Ayuntamientos, la cual me será devuelta antes del día 22 del presente mes, debidamente cumplimentada y autorizada por los señores alcaldes y secretarios, quienes me responderán de la veracidad de los datos en ella consignados.

Para comprobar los extremos a que se refiere la presente circular y castigar, si preciso fuere, las extralimitaciones de cualquier orden que de ello resultaren, he dispuesto intensificar las visitas de inspección que por mi orden se vienen realizando en algunos Ayuntamientos, haciendo extensivas a todos los de la provincia.

Me prometo del ilustre Cuerpo del Secretariado Local, para

Sección de cultos

En la Siervas de María
Después de la Misa de ocho y media, mañana, día 14, estará todo el día expuesto el Santísimo Sacramento en esta Capilla.

Se suplica a todos los fieles visitantes de esta iglesia, para impedir del Señor y la Santísima Virgen del Pilar la gracia de que se abrevie la prueba por la cual pasa nuestra querida Patria.

Carmelitas Descalzas
En obsequio de su serafica Madre y Doctora Santa Teresa de Jesús, se celebrarán solemnes cultos el día 15 de los corrientes, con Misa solemne, Exposición de S. D. M. y sermón, que predicará el R. P. José Gabriel de Jesús María (C. D.).

Dará principio a las seis y media de la mañana y estará Su Divina Majestad expuesto a la pública veneración de los fieles, desde dicha hora, hasta las cinco de la tarde, en que se reservará.

Noias municipales

La sesión de mañana
En primera convocatoria, si se reúne suficiente número de concejales, mañana, a las seis de la tarde celebrará sesión ordinaria nuestra Corporación municipal.

Los próximos Presupuestos
Se va a dar gran impulso por la Comisión de Hacienda al estudio del proyecto de Presupuestos para el ejercicio próximo.

La Comisión ha solicitado del interventor numerosos datos relacionados con los impuestos y ordenanzas respectivas.

Se pretende hacer una obra económica que responda a las necesidades actuales, suprimiendo partidas de gastos que no sean imprescindibles.

Reunión de Comisiones
Para informar sobre asuntos de trámite, se han reunido las diversas Comisiones.

De la Alcaldía
El señor Martínez de Azcoitia recibió varias visitas y despachó con el secretario y jefes de servicios.

quien deseo guardar las máximas consideraciones, que los funcionarios que le integran desplegarán todo el celo y laboriosidad posible para que la vida municipal quede normalizada y mejorada en breve plazo, intervinendo con la investidura que les da la ley y su acreditada competencia en la resolución de cuantos problemas la afecten.

Únicamente haciendo así, enaltecerán a los Municipios, que se engrandecerá a España.

Palencia, 13 de octubre de 1936.—El gobernador civil, P. D., **Mariano Alcázar**.

VISITAS

Numerosas comisiones y autoridades municipales de los pueblos visitaron durante la mañana de hoy al delegado gubernativo, informándole de diversos asuntos de interés para sus respectivas poblaciones.

El señor Alcázar, al recibir a los periodistas, les dijo que no había noticias y les facilitó las circulares que aparecen al principio de esta información.

INCAUTACION DE BIENES
En cumplimiento de las órdenes dictadas para llevar a efecto la incautación de los bienes de los Busquets Hermanos y Compañía, se ordena a todos los alcaldes de esta provincia, que con la mayor urgencia y sin dar lugar a nuevo recordatorio, procedan a averiguar si en la localidad de su jurisdicción, existen correspondientes y débitos referentes a los periódicos "El Herald", "El Liberal" y "La Moda Práctica".

Asimismo se ordenan también iguales medidas contra los periódicos "La Libertad", "Claridad", "El Sol", "La Voz", "Mundo Obrero", "El Liberal" de Bilbao, "Política", "El Socialista", y demás pertenecientes a las empresas de los partidos que integran el llamado Frente Popular, y en su caso, proceder a su incautación, remitiendo sus importes a este Gobierno civil, para su ingreso en la Delegación de Hacienda.—El gobernador civil, P. D., **Mariano Alcázar**.

De la Diputación

Hablando con el presidente
A primera hora de la tarde fueron recibidos los señores por el señor Pérez de Guzmán, quien les manifestó se había entrevistado con su buen amigo el heroico capitán de Caballería señor Torres Pardo, uno de los valientes defensores del Alcázar de Toledo, que ha llegado en unión de su distinguida esposa e hijos a Palencia, hospedándose en casa de unos familiares suyos.

La conversación que tuvieron fué muy interesante, pues el bizarro oficial le describió a grandes rasgos los pormenores de la gloriosa gesta de los defensores del Alcázar y le enseñó un diario de operaciones y la colección completa de la edición de "El Alcázar".

Durante el asedio fallecieron 92, ocho de muerte natural, y hubo 400 heridos.

El presidente de la Diputación tuvo frases del más cálido elogio para estos héroes y felicitó efusivamente al capitán señor Torres Pardo y a su esposa e hijos.

En Santander son liberados 110 mujeres y niños

HENDAYA.—Debido a las gestiones realizadas por el presidente de la Cruz Roja Internacional cerca de los nacionalistas vascos, han sido puestos en libertad ciento diez mujeres y niños que se hallaban presos.

Esta mañana, en dos contratorpederos ingleses, fueron traídos a este puerto desde Santander.

Ha manifestado el presidente de la Cruz Roja Internacional que ha conseguido también que sean revisadas las causas de cada uno de los detenidos con objeto de poner en libertad a aquellos sobre los que no recaiga acusación, habiéndose prometido hacerlo.

La fiesta de la Raza

García Sanchíz pronunció una bellísima charla en Sevilla

SEVILLA.—Anoche, en uno de los más capaces teatros de la ciudad, completamente abarrotado de público, reunido para conmemorar la fecha de la fiesta de la Raza, dió una magnífica charla, la primera de las que pronunciará de regreso de América, el gran García Sanchíz.

Precedieron a esta charla unas breves palabras del presidente del Ateneo sevillano, y al finalizar la intervención brillantísima de García Sanchíz, habló en tres constantes ovaciones el general Queipo de Llano.

El maravilloso orador valenciano declaró que a su regreso de las Pampas encontraba a España con enorme deseo de revivir y de superarse y en una amable confusión social, precursora de cosechas ubérrimas para el espíritu y el cuerpo.

Ahora va a ser exacto el grito de ¡Arriba España!, pues es de esperar que nadie pretenda monopolios, ni exclusivismos, ni hegemonías. Por otra parte, ha huído del taller la mirada rencorosa y fiera, y el ritmo del trabajo se ha acelerado a impulsos de ideales más levantados que los puramente materiales.

Ya no queremos sabios, al estilo que desaparece, y sólo aceptaremos la sabiduría del corazón, gentes sanas, equilibradas, desinteresadas, y el que tenga ambición habrá de injertarla en el beneficio general.

Hemos de hacer de nosotros mismos una humana repoblación forestal, y los árboles que se hagan serán para los que ven gan detrás. Los muertos de hoy, serán el preciado abono de las plantas.

Ahora, la palabra será acción. Nada de oropeles ni filigranas; hay que ir a que la palabra sea útil reforzando el tono.

Se dice que ésta es guerra civil, y antes se dijo que era militarada. La guerra civil precisa igualdad de naturaleza en los combatientes, aun cuando separe a éstos hondas discrepancias ideológicas. ¿Hay aquí identidad de sangre?

Los hechos han fallado la inexistencia de la guerra civil.

El célebre juicio del monarca Salomón se ha reproducido ahora. Estos rojos, que impotentes para defender Irún lo destruyeron, y que incapaces de obtener la rendición de las gentes del Alcázar le reducen a parvas, son la madre no auténtica, a quien le era indiferente el descuartizamiento del hijo en litigio. Bien se ve que éstos no son hijos de España, sino los que no la martirizan, ni la profanan.

Se refiere a la sincera colaboración moral de los pueblos portugueses, alemán e italiano. También tiene bellísimos párrafos dedicados al Marruecos agguíol.

Tiene una alusión elocuente a la última brava gesta escrita por sus heroicos defensores.

Ultimamente, elogia ampliamente la figura y la actuación patriótica del general Queipo de Llano, mezcla de ha sido con el Cid, mezcla que ha sido causa de que el Quijote no haya sido derrotado en esta empresa.

Alude a la fiesta de la Raza y ensalza la colonización española. Canta un himno a la República de América, y ensalza el valor y la expansión de nuestra lengua.

Se refiere a la sincera colaboración moral de los pueblos portugueses, alemán e italiano. También tiene bellísimos párrafos dedicados al Marruecos agguíol.

Tiene una alusión elocuente a la última brava gesta escrita por sus heroicos defensores.

Ultimamente, elogia ampliamente la figura y la actuación patriótica del general Queipo de Llano, mezcla de ha sido con el Cid, mezcla que ha sido causa de que el Quijote no haya sido derrotado en esta empresa.

Alude a la fiesta de la Raza y ensalza la colonización española. Canta un himno a la República de América, y ensalza el valor y la expansión de nuestra lengua.

Se refiere a la sincera colaboración moral de los pueblos portugueses, alemán e italiano. También tiene bellísimos párrafos dedicados al Marruecos agguíol.

Tiene una alusión elocuente a la última brava gesta escrita por sus heroicos defensores.

Ultimamente, elogia ampliamente la figura y la actuación patriótica del general Queipo de Llano, mezcla de ha sido con el Cid, mezcla que ha sido causa de que el Quijote no haya sido derrotado en esta empresa.

Alude a la fiesta de la Raza y ensalza la colonización española. Canta un himno a la República de América, y ensalza el valor y la expansión de nuestra lengua.

Se refiere a la sincera colaboración moral de los pueblos portugueses, alemán e italiano. También tiene bellísimos párrafos dedicados al Marruecos agguíol.

Alvarez del Vayo en Ginebra, con su figura exótica, ha sido a aceptar la propuesta de Salomón.

Se refiere a Azafia, y dice que al conocerse en Buenos Aires la noticia de su exaltación a la presidencia de la República, muchas gente; le pidieron su opinión sobre el acontecimiento, que constituía el ascenso inmediato al escalafón burocrático de Azafia.

Este quiso ser escritor y fracasó; después político, y se arrepintió el fracaso; ahora, presidente, y ya se sabe cómo ha actuado. En tal forma, que no es presidente ni nada que se le parezca, sino lo que era antes, un covachueista de últimas voluntades... de las últimas voluntades del Gobierno y del régimen.

Esta no es guerra civil, es independencia; más que esto es resumen de toda nuestra Historia. Todo el mundo hallase pendiente de nuestra campaña, sucederán cosas en el Universo, según lo que aquí suceda. Nuestra labor es de universalidad.

Estima que se ha dispersado nuestra leyenda negra, que se va quitando el cardenillo al metal y se va viendo el cobre. Se refiere al problema catalán, glorioso maravillosamente el poema de Mio Cid.

Declara que caninamos por esta epopeya, entre sombras augustas: Viriato, Zumalacárregui, Gonzalo de Córdoba. Se congratula de la identidad y fraternidad existentes entre el pueblo español y su Ejército, y hace un enconado elogio de éste, cuya misión explica en la paz y en la guerra.

Hace referencia a la muerte definitiva del Parlamento y hace votos por otro Concilio de Trento, que revise valores y purifique la tradición.

Alude a la fiesta de la Raza y ensalza la colonización española. Canta un himno a la República de América, y ensalza el valor y la expansión de nuestra lengua.

Se refiere a la sincera colaboración moral de los pueblos portugueses, alemán e italiano. También tiene bellísimos párrafos dedicados al Marruecos agguíol.

Tiene una alusión elocuente a la última brava gesta escrita por sus heroicos defensores.

Ultimamente, elogia ampliamente la figura y la actuación patriótica del general Queipo de Llano, mezcla de ha sido con el Cid, mezcla que ha sido causa de que el Quijote no haya sido derrotado en esta empresa.

Alude a la fiesta de la Raza y ensalza la colonización española. Canta un himno a la República de América, y ensalza el valor y la expansión de nuestra lengua.

Se refiere a la sincera colaboración moral de los pueblos portugueses, alemán e italiano. También tiene bellísimos párrafos dedicados al Marruecos agguíol.

Tiene una alusión elocuente a la última brava gesta escrita por sus heroicos defensores.

SUCESOS

Denuncia
Ha sido denunciada ante el Juzgado Municipal la vecina Mariela Fernández Herrero, de 27 años de edad, con domicilio en la calle de Panaderas, número 14, por insultos groseros y ofensas a Basilio Díaz Carrillo, moviendo el consiguiente escándalo.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA
Centros benéficos

Sala de Socorro.—Hoy asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento: Ovidio de las Mazas, de 67 años, distensión ligamentosa de la articulación metacarpo-falángica del dedo pulgar derecho.

Cristina Gómez Delgado, de 51, distensión ligamentosa de la articulación del radio cubito cuboideo.

Emilio G. Izquierdo, de 13, fractura del radio en su parte inferior por mordedura de perro en la región femoral anterior.

Ángel Calzada Ibáñez, de 30, fractura del brazo derecho inferior por mordedura de perro en la región femoral anterior.

Ignacio Ramos, de 30, distensión traumática de la segunda falange del dedo índice de la mano derecha.